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Obor řízení Politologie  
Uchazeč PhDr. Ondřej Ditrych, Ph.D. 
Pracoviště uchazeče, 
instituce 

Ústav mezinárodních vztahů v Praze 
Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy   

Habilitační práce Critical Investigation of the Global  
 
Složení komise 

Předseda prof. JUDr. PhDr. Miroslav Mareš, Ph.D. 
Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity  

Členové prof. PhDr. Zdeněk Kříž, Ph.D. 
Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity 

 prof. PhDr. Michal Kubát, Ph.D. 
Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy 

 doc. PhDr. Jan Karlas, M.A., Ph.D.   
Fakulta sociálních věd Univerzity Karlovy 

 PD Dr. Simon Koschut  
Freie Universität Berlin, Otto Suhr Institute of Political Science 
Center for Transnational Relations, Foreign and Security Policy 

 
 
Hodnocení vědecké kvalifikace uchazeče 
 
V případě uchazeče Ondřeje Ditrycha se jedná o vyzrálou vědeckou osobnost v oboru 
politologie se zaměřením na mezinárodní vztahy, která významným způsobem ovlivnila  
vědecké dění v České republice i v zahraničí. Ondřej Ditrych se stal respektovaným expertem 
a jeho vědeckou dráhu provází množství kvalitních publikací s adekvátním citačním ohlasem, 
účast na důležitých projektech i působení v čele přední výzkumné instituce i v redakčních 
radách a odborných orgánech. Vědeckou činnost je schopen vhodně propojit s předáváním 
poznatků pro politickou praxi na státní i mezinárodní úrovni i s osvětovými a popularizačními 
aktivitami s vazbami na obor.  
Hlavním předmětem jeho zájmu, který deklaruje i ve svém životopise, jsou terorismus a 
revoluční násilí v globální politice, NATO a evropská bezpečnost, etnopolitické konflikty v 
postsovětském prostoru a globální trendy a jejich předpovědi. Využívá hlavní přístupy kritických  
studií.  
Ondřej Ditrych vystudoval bakalářské studium politologie a mezinárodních vztahů na Fakultě 
sociálních věd Univerzity Karlovy, které ukončil v roce 2004. O dva roky později na téže fakultě 
získal i magisterský titul z oboru politologie. V roce 2003 pak následovalo i úspěšné absolvování 
magisterského studia mezinárodních vztahů  na Univerzitě v Cambridge. V roce 2014 Ditrych 
získal titul Ph.D. v mezinárodních vztazích opět na FSV UK. Od roku 2013 pracuje jako 
akademik právě na FSV UK. V roce 2018 se stal ředitelem Ústavu mezinárodních vztahů 
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v Praze, což je nezávislá veřejná výzkumná instituce, kterou zřizuje Ministerstvo zahraničních 
věcí České republiky.  
Ondřej Ditrych je i plodným a výrazným  autorem více než čtyřiceti  odborných článků, kapitol a 
dalších publikací.  Jeho H-Index ve Web of Science má hodnotu 5. V této databázi má 18 
publikací a celkový počet citací ve WoS činí 110. I jeho další časopisecké a knižní publikace,  
mezi nimiž je třeba zmínit zvláště monografii  „Tracing the Discourses of Terrorism: Genealogy, 
Identity and State“, kterou vydalo prestižní nakladatelství  Palgrave Macmillan v roce 2014, 
nacházejí odpovídající citační odezvu. 
Přínosná je i role Ondřeje Ditrycha na mezinárodním výzkumném poli. Byl mimo jiné analytikem 
v NATO SHAPE v Monsu v Belgii a absolvoval výzkumné pobyty v Ústavu Evropské unie pro 
studium bezpečnosti (EUISS) v Paříži, v Belferově středisku pro vědu a mezinárodní vztahy na 
Harvard Kennedy School na Harvardské univerzitě a v Nadaci věda a politika (SWP) v Berlíně. 
Zúčastnil se řady mezinárodních konferencí hlavních vědeckých organizací na poli jeho 
vědeckého zaměření, mimo jiné International Studies Association nebo European Consorcium 
for Political Research.  
Podílel se jako hlavní řešitel nebo v jiných pozicích na patnácti vědeckých projektech, z nichž je 
možné jmenovat jeho roli hlavního  řešitele projektu v letech 2018-2021 „Hybridní revoluční 
aktéři v globální politice (HYDRA) v rámci programu PRIMUS17/HUM/24 anebo člena 
řešitelského projektu v letech 2019-2020 s názvem „Secure Intelligent Methods for Advanced 
RecoGnition of malware and stegomalware (SIMARGL)“ v programu  Horizon 2020. Je členem 
řady vědeckých fór, mimo jiné Vědecké rady MZV ČR a odborného panelu č. 5 Společenské 
vědy vládní Rady pro výzkum, vývoj a inovace. Byl či je rovněž členem redakčních rad 
vědeckých časopisů, například New Perspectives a ERIS – European Review of International 
Studies.  
 
Závěr: Vědecká kvalifikace uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na 
uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru politologie. 
 
Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče 
 
 
Ondřej Ditrych pedagogicky působí především na fakultě Sociálních věd, kde se podílel a podílí 
na výuce několika předmětů, a to jak přednáškových, tak seminárně vedených.  V současnosti 
se jedná o čtyři předměty, mimo jiné o Researching International Politics: Qualitative Methods. 
Vedl sedm úspěšně obhájených bakalářských prací, třicet šest úspěšně obhájených 
magisterských prací a dvě úspěšně obhájené doktorské práce. Pedagogicky se uplatnil i 
v zahraničí, a to na CERI CNRS v Paříži v letech 2012-2013 a na Univerzitě v Kodani v roce 
2019 v rámci programu Erasmus. Je aktivní i ve specializovaném profesním vzdělávání 
diplomatů v ČR. 
 
Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na 
uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru politologie. 
 
 
Hodnocení habilitační práce uchazeče 
 
Ondřej Ditrych předložil jako habilitační spis práci „Critical Investigation of the Global“, která 
vychází z jeho odborného zájmu a zaměření. O oponentský posudek byli nakonec (po odmítnutí 
jedné původně nominované oponentky z pracovních a osobních důvodů) požádáni docentka 
Věra Stojarová z Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity, docentka Marta Zorko 
z Fakulty politologie Univerzity v Zahřebu a dr habilis Ryzsard M. Machnikowski z Fakulty 
mezinárodních vztahů a politických studií Univerzity v Lodži. Vyznění všech tří posudků je 
pozitivní a obsahují konstatování o tom, že práce odpovídá požadavkům na politologickou 
habilitační práci.  
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Doc. Stojarová shrnuje na úvod posudku obsah předloženého spisu a následně se zabývá 
jednotlivými součástmi. Konstatuje, že studie byly publikovány v prestižních zahraničních 
vydavatelstvích a časopisech. U jednotlivých textů se věnuje vybraným argumentům autora, 
vyzdvihuje určité prvky anebo  a vznáší specifické dotazy, například zda je pro výzkum konfliktů 
potřeba koncept „assemblageL či jaký je rozdíl mezi Hobbesem a Schmittem v rámci Ditrychova 
výzkumu prvního z uvedených klasických autorů. V závěrečných poznámkách Stojarová mimo 
jiné uvádí, že jí chybí preciznější objasnění vzájemné vazby textů a jejich seřazení. Oceňuje 
autorovu teoretickou fundovanost. 
Doc. Marta Zorko ve svém posudku nejprve hodnotí celkovou úroveň a přínos práce a poté se 
rovněž zaměřuje na komentovaný popis a dílčí rozbor jednotlivých součástí. Pozitivně oceňuje 
Ditrychovu práci s klasickými i kritickými perspektivami výzkumu a jeho inovující pojetí přístupu 
k mezinárodní politice. Práce podle ní prokazuje  autorův zájem a kvalifikaci v oboru. Na závěr 
klade dvě hlavní otázky, konkrétně k dopadům ukončení západní vojenské přítomnosti 
v Afghánistánu a k pojetí globálního boje proti drogám.  
Dr habilis Machnikowski nejprve stručně charakterizuje zaměření práce a její zasazení do 
oblasti autorova zaměření. Následně se vyjadřuje k formě předložené práce a poté hodnotí její 
obsah. Konstatuje autorův vhled do problému. Podrobněji se zabývá koherencí předloženého 
textu, a to i v rámci dominujícího kritického přístupu Ondřeje Ditrycha. Na základě dílčí kritiky 
tohoto přístupu klade dvě závěrečné otázky směřující k novosti nástrojů (tools) k analýze 
různých případů a k použití pojmu „globální“ (global) v jednotlivých částech práce.  
 
Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče odpovídá požadavkům standardně kladeným na 
habilitační práce v oboru politologie. 
 
Výsledek tajného hlasování komise 
 
Počet členů komise 5 
Počet odevzdaných hlasů  5 
Počet kladných hlasů 5                                              

 
Návrh komise 
Na základě výsledku tajného hlasování v systému Inet MU následujícího po zhodnocení 
vědecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazeče předkládá 
komise Vědecké radě Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity návrh 

           jmenovat uchazeče docentem v oboru politologie.  

 
 
 
Brno   
 
Dne 20. 9. 2021 
 
  
Prof. JUDr. PhDr. Miroslav Mareš, Ph.D.   …………………… 

podpis  
 

  

X 


	Příloha č. 12 směrnice MU Habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem

